PROTOKÓŁ ZWYCZAJNEGO WALNEGO ZGROMADZENIA
STOWARZYSZENIA RODZICÓW SEKCJI POLSKIEJ (APESP) 
15 PAŹDZIERNIKA 2024 R.
W dniu 15 października 2024 r., w godzinach 17.30-19.52 w sali konferencyjnej CSI odbyło się Walne Zebranie stowarzyszenia APESP przy udziale 48 osób, w tym 45 członków z prawem głosu.
W posiedzeniu udział wzięli:
· Goście: Pani Ewa Matczak: Kierownik Sekcji Polskiej, Pani Magali Lopez: Doradca do spraw administracji i zatrudnienia
· Członkowie Zarządu: Agnès Kawarski: Przewodnicząca  APESP, Monika Wątroba-Siwonia i Marcin Skowronek : Wiceprzewodniczący Jacek Kardas i Dorota Byczyk Skarbnik i Zastępca Skarbnika, Gabriela Soret-Ignacik i Joanna Kwiatkowska Sekretarz i Zastępca Sekretarza oraz pozostali członkowie Rady Administracyjnej : Ilona Piwowarska, Agnieszka Pociecha, Aleksandra Revello, Iwona Wróbel i Yann Ledóchowski.
Porządek obrad :
· Prezentacja projektów zaplanowanych na bieżący rok szkolny 2024/2025 przez Kierownik Sekcji Polskiej, panią Ewę Matczak.
· Walne Zebranie:
· Powitanie przez członków Zarządu
· Sprawozdanie z działalności i sprawozdanie finansowe za rok 2023/2024
· Prezentacja budżetu na rok 2024/2025
· Głosowanie nad wyborem budżetu
· Propozycje dotyczące składek członkowskich
· Głosowanie nad wyborem składek członkowskich
· Wybory do zarządu
· Głosowanie nad wyborem członków Zarządu
17:47 Rozpoczęcie spotkania.
1. Powitanie i wprowadzenie przez Przewodnicząca Stowarzyszenia, Panią Agnieszkę Kawarski.
2. Wystąpienie Pani Ewy Matczak, Kierownik Sekcji Polskiej 
Plany na rok 2024/2025
Pani Kierownik Sekcji Ewa Matczak nakreśliła organizację Sekcji Polskiej w CSI.  Nauczyciele są zatrudnieni przez ORPEG na stałą umowę o pracę. Sekcja Polska korzysta z programu nauczania zatwierdzonego przez Ministerstwo Edukacji Narodowej w Polsce. Podręczniki od klasy pierwszej szkoły podstawowej (CP) do ostatniej klasy gimnazjum (3eme) są bezpłatne, ponieważ są opłacane przez Ministerstwo Edukacji oraz zamawiane i sprowadzane przez Panią Ewę Matczak, Kierownika Sekcji na początku roku szkolnego.     
Pani Ewa Matczak przedstawiła plany Sekcji Polskiej, koncentrując się na uroczystościach zaplanowanych z okazji 30-lecia Sekcji w CSI, które będą naznaczone różnymi comiesięcznymi wydarzeniami. Zaproponowała również stworzenie ogrodu upamiętniającego panią Joannę Bonnard, założycielkę Sekcji. W realizacji tego przedsięwzięcia liczy na wsparcie finansowe Konsulatu RP oraz na internetowa zbiórke funduszy. Pani Matczak liczy również na pomoc rodziców stowarzyszenia w organizacji obchodów 30 lecia Sekcji. Y.Ledochowski skontaktuje się z M.Fouletier, założycielem Stowarzyszenia byłych uczniów CSI Alumni, który ma możliwość skontaktowania się z byłymi uczniami Sekcji Polskiej. Pani Matczak chciałaby powołać komitet, który organizowałby uroczystości z okazji 30-lecia Sekcji oraz internetową kampanię zbierania funduszy na ten cel (prosi o kontakt bezpośrednio przez e-mail lub e-mail z APESP).
[bookmark: _d1c0u7vy6b0m]Rola Stowarzyszenia APESP w Sekcji Polskiej
[bookmark: _uxpwqk1264vb]Pani Matczak wyjaśniła, że CSI i Sekcja Polska są instytucjami publicznymi. Nauczyciele pracujący w Sekcji Polskiej są obecnie zatrudnieni na stałą umowę o pracę  przez Państwo Polskie (ORPEG). Stowarzyszenie APESP zostało utworzone w odpowiedzi na prawne zobowiązanie we Francji do wspierania Sekcji w CSI, w szczególności poprzez finansowanie zatrudnienia nauczycieli, zanim Państwo Polskie (ORPEG) przejęło finansowanie zatrudnienia nauczycieli..
[bookmark: _pxfn5mba0m46]Nauka w Sekcji Polskiej jest bezpłatna  (Sekcja nie pobiera opłat), natomiast rodzice uczniów Sekcji są gorąco zachęcani do członkostwa w Stowarzyszeniu APESP, ponieważ ich wkład finansowy w postaci składek członkowskich, jest podstawą do finansowania projektów edukacyjnych i rodzicielskich. W przypadku trudności finansowych możliwa jest redukcja lub zwolnienie z opłaty składki członkowskiej .
[bookmark: _vfke267ga47m]Stanowisko Bibliotekarza
Pani Matczak opowiedziała o swoich staraniach o stanowisko bibliotekarza dla Sekcji Polskiej od 2009 roku. ORPEG zgodził się na utworzenie stanowiska bibliotekarza i finansowanie jego wynagrodzenia w lipcu 2024 roku.
Dyskusja skupiła się na odmowie przyjęcia przez panią Borghese stanowiska bibliotekarza utworzonego przez ORPEG. Pani Dakowska zapytała, czy wynagrodzenie oferowane przez ORPEG odpowiada francuskiej stawce godzinowej SMIC. Pani Matczak odpowiedziała, że wynagrodzenie polskiego nauczyciela we Francji składa się z dwóch części : pierwsza odpowiada polskiemu wynagrodzeniu nauczyciela, druga to tak zwany dodatek walutowy który odpowiada francuskiej stawce godzinowej SMIC (9.40 euro netto). Pani Matczak uważa, że całkowite wynagrodzenie zaproponowane przez ORPEG jest wyższe niż to  które oferuje  Stowarzyszenie APESP za 4 godziny tygodniowo. Pani Matczak podkreśliła, że odmowa ta z pewnością nie mogła być motywowana względami finansowymi, i wyraziła również ubolewanie z powodu decyzji podjętej przez panią Borghese. W przypadku zgody na stanowisko bibliotekarza ORPEG, pani Borghese, zachowałaby 3-godzinną umowę z APESP, mając jednocześnie 4 godziny dodatkowe z ORPEG, który jest jej głównym pracodawcą w ramach pracy dla Sekcji Polskiej w CSI.
Pani Matczak dodała, że gdyby pani Renaut nie przyjęła stanowiska bibliotekarza, wszystkie jej wysiłki, w celu uzyskania finansowania stanowiska przez Polskę zostałyby zmarnowane, ponieważ umowa musiała zostać podpisana przed 1 września 2024 r. 
Zebrani podziękowali pani Matczak za jej wystąpienie. Pani Matczak opuściła posiedzenie.
[bookmark: _lfyw2wwr11ds]3. Indywidualne wystąpienia. 
Na zebraniu Przewodnicząca APESP udzieliła głosu rodzicom, członkom Stowarzyszenia. Pani Ćmiel-Dubarry wyraziła wątpliwości co do zasadności podejmowania decyzji w sprawie kontraktu Pani Borghese na bieżącym spotkaniu. Pani Prosperini mówiła o komunikacji wewnątrz Stowarzyszenia i podzieliła odczucia pani Borghese dotyczące ewentualnej zmiany jej umowy. Pan Clavier zauważył, że dyskusje na temat pani Borghese były bardzo emocjonalne i zasugerował, że spotkanie powinno nadać priorytet potrzebom dzieci przy podejmowaniu decyzji. Pan Effantin również poprosił o głos, ale nie był obecny. Pani Paulina Corbis-Poncet, jako administrator grupy rodziców na WhatsApp, przypomniała zebranym, że grupa ma na celu organizowanie wydarzeń lub pomocy między rodzicami, a nie omawianie zasadności pracy i decyzji Rady Administracyjnej  APESP. Pani Renaut, rodzic i nauczyciel w Sekcji, potwierdza, że pensje nauczycieli nie są wysokie i że wielu z nich ma inną pracę. Opisała panią Borghese jako kreatywną nauczycielkę. Wyraziła chęć zakończenia swojej umowy jako bibliotekarz Sekcji na koniec roku szkolnego i zaoferowania ponownie tego stanowiska pani Borghese.
4. Pani Magalie Lopez : Doradca do spraw administracji i zatrudnienia
Pani Magali Lopez zabrała głos na prośbę Rady Administracyjnej APESP, aby omówić prawne i finansowe implikacje ewentualnej zmiany umowy o pracę pani Borghese. Wyjaśniła, że zgodnie z francuskim prawem pracy nie jest możliwa jednostronna zmiana umowy, z wyjątkiem przyczyn ekonomicznych, co nie ma zastosowania w przypadku Stowarzyszenia APESP. Stowarzyszenie może jednak poprosić panią Borghese o zmniejszenie liczby godzin w jej umowie o pracę, a jeśli odmówi, stowarzyszenie może spróbować zrozumieć powody tej odmowy. Jeśli pani Borghese odmówi zmniejszenia liczby godzin w jej umowie o pracę, stosunek pracy będzie kontynuowany normalnie lub stowarzyszenie będzie musiało rozważyć inne opcje, takie jak rozwiązanie umowy.
Zwraca uwagę, że z umową na 7 godzin tygodniowo, pani Borghese zarabia 3 trymestry emerytury rocznie i mimo sugerowanego wieku emerytalnego (64 lata)  może chcieć pracować dłużej, aby zwiększyć swoje uprawnienia emerytalne.  APESP jako pracodawca, nie może odmówić kontynuowania pracy i pani Borghese może przejść na emeryturę w wieku 70 roku życia. Pani Lopez mówiła również o uprawnieniach pracownika do Pôle Emploi i ubezpieczenia zdrowotnego w przypadku rozwiązania umowy. Jeśli pani Borghese pracuje mniej niż 150 godzin w ciągu 3 miesięcy (co ma miejsce) niezależnie od liczby godzin w jej umowie, ma prawo do ubezpieczenia zdrowotnego ale nie do zwolnień lekarskich płatnych. Jeśli umowa zostanie rozwiązana, a uprawnienie pracownika do Pôle Emploi jest nadal ważne, pracownik zachowa ubezpieczenie zdrowotne przez okres 12 miesięcy.
Członkowie zapytali o konsekwencje odmowy pani Borghese i możliwość znalezienia innych rozwiązań. Pani Lopez zaproponowała kilka możliwości, takich jak kontynuowanie umowy w dotychczasowej formie lub zaproponowanie rozwiązania umowy za porozumieniem stron.
Pani Lopez podkreśliła, że najważniejsze jest omówienie propozycji z pracownikiem w celu osiągnięcia konsensusu, który umożliwiłby realizację celów statutowych stowarzyszenia, przy jednoczesnym uwzględnieniu indywidualnych potrzeb i motywacji pani Borghese.
Na koniec odbyła się dyskusja na temat zasad prawnych głosowania  w sprawie budżetu i składek członkowskich zaproponowanych przez Radę Administracyjna. Pani Lopez potwierdziła, że jeśli budżet proponujący reorganizację pracy biblioteki  zostanie przegłosowany, propozycja redukcji godzin pracy zostanie przedstawiona pani Borghese. W przypadku odmowy ze strony pani Borghese, pozostają inne możliwości, takie jak kontynuowanie umowy w dotychczasowej formie lub zaproponowanie rozwiązania umowy za porozumieniem stron. Sytuacja będzie musiała jednak zostać ponownie rozważona.
Członkowie zostali również poinformowani że zbyt wysoka kwota składek członkowskich, może spowodować utratę członków.
Zebrani podziękowali pani Lopez za jej wystąpienie. Pani Lopez opuściła posiedzenie.
5. Sprawozdanie z działalności i sprawozdanie finansowe za rok 2023/2024
Sprawozdanie z działalności za rok 2023/2024 i sprawozdanie finansowe za rok 2023/2024 przedstawiła pani A. Revello. Nie było zastrzeżeń do sprawozdania finansowego za poprzedni rok. Zebrani przystąpili do głosowania nad budżetem. Budżet został przyjęty jednogłośnie.
6. Prezentacja budżetu na rok 2024/2025
Pani A. Revello przedstawiła propozycje budżetowe  rok 2024/2025.
Dwie propozycje budżetu na rok 2024/2025 
Propozycja budżetu numer 1: Całkowity koszt wydatków :  19 890,11 €
· Brak reorganizacji biblioteki APESP i pracy pracownika APESP. Praca na rzecz biblioteki szkoły podstawowej 7h/tydzień /opłacana przez APESP p.Anita Borghese (4 godziny przewidziane dla gimnazjum i liceum do zagospodarowania)
· Wydarzenia Cykliczne : Mikołajki, Dzień Dziecka, Książka na Koniec Roku, etc nie zostaną zrealizowane
Koszt jaki Stowarzyszenie APESP będzie musiało przeznaczyć na ucznia:
· Szkoły Podstawowej = 325 € / ucznia 
· Gimnazjum = 100 € / ucznia
· Liceum = 151 € / ucznia



Propozycja budżetu numer 2 : Całkowity koszt wydatków :  19 830,11 € 
· Reorganizacja biblioteki APESP i pracy pracownika APESP. Praca na rzecz biblioteki szkoły podstawowej 3h/tydzień /opłacana przez APESP  p.Anita Borghese (propozycja redukcji godzin pracy do 3godz/tydzień) 
· Wszystkie projekty dla uczniów zostaną zrealizowane
Koszt jaki Stowarzyszenie APESP będzie musiało przeznaczyć na ucznia:
· Szkoły Podstawowej = 227 € / ucznia 
· Gimnazjum = 152 € / ucznia
· Liceum = 203 € / ucznia
7. Dyskusja po prezentacji budżetowej na rok 2024/2025
Przewodnicząca APESP poinformowała zebranych, że Rada Pedagogiczna wnioskuje o określoną kwotę na ucznia (gimnazjum/liceum) na ten rok szkolny w celu sfinansowania projektów pedagogicznych. Ten nowy sposób wnioskowania wpłynął na sposób prezentacji budżetu. Pani Kopecka poprosiła o saldo konta oszczędnościowego, które wynosiło w dniu walnego zgromadzenia 20 672,95 euro. Pani Effantin wyraziła zaniepokojenie z powodu niepłaceniem składek przez niektóre rodziny. Pan Godowski poruszył kwestię optymalizacji kosztów operacyjnych stowarzyszenia. Zauważył potrzebę przeglądu tych kosztów z roku na rok. Pani Wróbel zasugerowała, że można poczynić oszczędności, na przykład szukając tańszego dostawcy Internetu, ale wymagałoby to czasu i środków na przeprowadzenie badań rynkowych. Rodzice, którzy chcieliby zgłosić się na ochotnika do przeprowadzenia badania rynku, byliby mile widziani. Pan Godowski ma wątpliwości co do zasadności  budżetu. Pani Ćmiel Dubarry zwraca uwagę, że budżet został wysłany późno. Pan Zylbersztejn poprosił o odrzucenie dwóch proponowanych budżetów, ale mimo zastrzeżeń, na pytanie czy pan Zylbersztejn ma alternatywną propozycja budżetu, nie padła odpowiedź twierdząca. Po tych trzech opiniach Sekretarz APESP zaproponował rozwiązanie obecnej Rady administracyjnej w celu opracowania nowego budżetu, jeśli zebrani uważają, że obecnej Radzie brakuje umiejętności zarządzania i analizy, a także jeśli nie wywiązała się ze swoich obowiązków związanych z przygotowaniem do obecnego Walnego Zgromadzenia. Propozycja rozwiązania Rady administracyjnej nie została przez nikogo poparta. Przystąpiono do głosowania.
8. Głosowanie nad budżetem:
Zgromadzenie przystępuje do głosowania nad zatwierdzeniem budżetu na rok 2024/2025. Panowie Zylbersztejn i Godowski przystąpili do liczenia głosów.
Wynik głosowania: 
· Budżet numer 1 otrzymał 11 głosów.
· Budżet numer 2 otrzymał 24 głosy
· 6 głosów białych
Budżet numer 2 został zatwierdzony. 
Pani Anicie Borghese zostanie zaproponowana reorganizacja pracy i zmiana umowy o pracę  (skrócenie czasu pracy do 3 godzin tygodniowo,  zakres obowiązków  będzie dotyczył tylko szkoły podstawowej). 
Głosowanie nad wysokością składki członkowskiej i głosowanie nad nowymi członkami Rady Administracyjnej musi zostać przełożone na później z powodu braku czasu. 
19:52 Koniec zebrania
